

臺北市政府衛生局

遇見好孕 幸福募集

徵文活動得獎佳文分享

溫暖的急診室

作者 / 劉姸如

深夜救護車的鳴笛聲，又一聲聲地劃破醫院急診室遼闊的門前，下車的是一對夫妻及戴著氧氣罩的嬰孩，那婦人捧著大肚，看來是個即將臨盆的孕婦。隨車醫護人員說，是小孩發燒而引起的熱痙攣。孕媽負責先掛號，卻時不時的回頭望著，小孩則由爸爸抱著進入診療室，時間是深夜1點30分。

嬰孩因為發燒不適，所以哭鬧不休。孕媽還穿著睡衣，看得出來兩人是匆忙拎著小孩就醫的。小兒科急診的護士看到她穿著單薄，笑吟吟拿了件薄毯說：「媽媽，這件給你披上吧！你如果感冒了，小孩也會好的慢喔！」她驚了一下，才回過神，連忙說謝謝，眼神仍望著病床上，仍須留院觀察的嬰孩。

時鐘彷彿凝結在醫院難聞的藥水味中，嬰孩已逐漸入睡。我忙完手上的批價準備離院。那對夫妻坐在病床上，打著瞌睡，醫生告訴爸爸，嬰孩要觀察到隔日早上，若無再燒即可出院。並提醒爸爸說，小孩已無大礙，反觀孕婦需要的是多休息，這裡留有一個大人就行了。

爸爸向醫生道謝後，叮嚀孕妻返家要注意安全。護士從醫療站走回來，看到在門口等車的孕婦，隨即請警衛人員協助叫車，再指引孕婦先走回門內座位上等待。在這個對每位家屬都最不想多待的醫院裡，我看到了醫院以貼心、同理心的服務，緩解那對新手夫妻的不安。回家後，我睡了個好眠……



臺北市政府衛生局



送子鳥 資訊服務網
www.ibaby.mohw.gov.tw